

## ◎ 朱淑靜

回憶兒時,每逢元宵節,總是在 吃完湯圓之後,一群孩子提著燈籠歡 歡喜喜前往大廟埕猜燈謎;隨著時代 的變遷,提燈籠的習俗已被五彩繽紛 的花燈取代了。

100年(2011)一貫道燈會在苗 栗受到好評,今年再度受邀參與101年 鹿港燈會。秉持「當地人辦當地事的 理念」,中華民國一貫道總會動員台 中、彰化地區道親之力,在短短的20 天,就將場地的硬體設備架構完成, 充分展現了一貫弟子的團結與向心 力。只要去過宗教區(涵蓋佛教、一 貫道、基督教……)的參觀者均十分 震撼於一貫道燈會會場的寬闊、雄偉 與氣勢磅礡,真令人不由自主地稱道 與讚嘆。

後學請問彰化縣支會負責此次



▲ 各單位老點傳師及點傳師慈悲蒞臨指導。 活動的盧紹松點傳師,在籌備過程中,是否曾面臨較大的挫折或挑戰? 又是如何克服?盧點傳師慈悲分享, 因為此次展示區佔地廣闊,共有1080坪,展示期間提早從正月初一開始至 燈會結束,為期長達一個月。幸賴各 組線道場發揮同心同德的力量,每日 派員駐守。整個會場的硬體設備、內 部陳設及提供免費素食「平安齋」等 所需的龐大經費,則運用了「點燈祈

福」、「十二生肖祈福」及「隨喜佈施」的方式,來因應各項活動支出。

後學透過導覽志工的介紹,了解會場「點燈祈福」種類為——「明明上帝無量光明燈」、「至聖先師光明智慧燈」、「彌勒祖師財運亨通燈」、「平安吉祥燈」等。「十二生肖祈福」——依個人生肖之守護神製作籤詩,只要投入硬幣,向守護神報上姓名及祈求事項,再抽一支籤,就可預測一整年的運勢,據說可是非常靈驗哦!

進入一貫道燈區可見龍母橋,橋 頭有一副對聯:「歡迎大德登聖域, 禮敬諸佛證菩提」。上橋後即見彌勒 佛像,感受彌勒笑口常開、大肚能 容的風範。接著就可以進入莊嚴的會 場,場內簡介一貫道道脈,希望讓大 眾多瞭解一貫道,進而前來求道開智 慧、行功立德。最讓志工津津樂道的

志 门切立体 取談心工律律未追的

▲ 莊嚴中堂,引度有緣。

是:經由介紹、講解一貫道的真理與 人生真相之後,求道者人數眾多,更 增加志工們成全度人的信心。離開會 場時,亦會在龍母橋另一側橋頭見到 一副對聯:「出寶殿法賢效聖,入紅 塵慈悲喜捨」,藉此期勉參訪者效聖 法賢。

浩瀚無垠的宇宙,人類是如此 渺小,人們心中有一種渴望,渴望真 理、渴望回到自己心靈真正的家; 而這種對真理的渴求、對回心靈之家 的鄉愁,雖然幽微得讓人難以發現, 但其確是隱藏在我們每個人心中,並 在無形中引領我們去探尋。生命這件 事,其實沒有輕鬆、辛苦的分別,並 在無形中引領我們去探尋。生命這件 事,其實沒有輕鬆、辛苦的分別, 我有「真我」、「假我」之分,你我 都是精神與物質的結合,靈魂與肉體 的結合,兩眼所見是「假我」,看不 到卻能思想、作用一切的才是「真



▲ 細心布置祈福燈。

我」。人生何處去?唯有求道可告訴 你我答案。

彌勒祖師慈悲轉世,救度眾生, 曾轉世為傅大士(傅翕,又稱善慧大 師),以道帽、儒履、佛袈裟向梁武 帝提示「匯集三家成一家」;也曾轉 世為布袋和尚及第十七代祖路中一祖 師。由此可知,人的靈性是不生不 滅,值得我們用一生致力去探求。

一貫道義理博大精深、貫穿天地。此次活動中,後學認識「合同」的意義——與人合群、同心同德即為「合同」,此後必將「合同」帶入生活中。並了解「知者不惑,仁者不憂,勇者不懼」,自我勉勵要勇敢而對挑戰、用心處事。如導覽志工所言:入道者首要二大功課:觀與聽。要對外築橋,勿對內築牆,例如:求火雖不容,只需一只茶壺做為導體,便能有效發揮其功用,可見中間



▲ 人有善愿,誠心祈福。



▲ 蔡點傳師(右)溫馨歡迎與接待。 的溝通者或協調者非常重要。有眼光 才懂得欣賞別人的優點,同為 老中 之子、一師之徒,本性同樣光明,無 善惡、個人能力的差異。

後學很有幸,在慈興講堂蔡錦 麗點傳師的領導之下,與學長們共同 前往燈區參與一日志工的學習,同心 齊力、善盡職責,在萬仙菩薩祝祐之 下,燈會活動一片祥和、法喜充滿。

主辦單位的用心,更設計了「把 愛串起來、把心放下」的結緣品。其 設計靈感來自九六原佛子,表達「人 心皆佛心」的意涵,並可以巧妙地解 開,分成9與6,精巧而意義深遠。後 學爾後將更用心學習,用人性的光輝 去滋潤社會冰冷的心田,並且提升個 人的修心養性,來弘揚大道真理。處 事應變當以真心、良心為師,相信只 要有心皆可見道成道。